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. Determine as derivadas parciais de:

3,2
a) f(r,y) =5a'y* +ay’+4  b) fa,y) = %Zz
c) z=2?In(1 + 22 + y?) d) f(z,y) =e =Y
e) z = arctg (%) f) z = (2% + y?) In(2? + ¢?)
Y

. Compute as derivadas parciais de primeira ordem % e g—i. Determine os pontos de R?
em que sao diferenciaveis as funcoes

a) f(z,y) = zy b) z = f(x,y) In(1 +2” + )

c) fla,y) = o, d) flz,y) = 74

. Determine se f é continua, e também se é diferencidvel, em (0,0). Compute as derivadas
parciais de f em todos os pontos de R? e investigue se as funcoes derivadas parciais de
f sao continuas na origem. Determine a equagao do plano tangente ao grafico de f na
origem (0,0, £(0,0)) = (0,0, 0), se existir tal plano (isto é, se f ¢é diferenciavel na origem).
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(a) f(x,y>={§21y2 ’(Ejyy)) o0 w f(x,y):{gw ,(%)f 0)

4

@ fep={FEEDZO0 @ gy = 0200

T+y“+z
. Seja f: R — IR continua, f(3) =4 e g(x,y,2) = / f(t)d(t). Compute,
0

dg dg dg
a) a_x(Ll?l) b) a_y(Ll?l) C) E(lel)

. Seja ¢ : R — IR diferenciavel tal que ¢'(3) = 4. Seja g(x,vy,2) = (z? + y* + 2?).
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— —(1,1,1
ay C (77)

(1,1,1) ) 5

Calcule: a) gg(l 1,1) b)
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d
Calcule d_j supondo,

a) z =sen(zy), =3t ey=1>  b) z=1In(1+ 2%+ y?), z = sent, y = cost
Seja g(t) = f(3t,2t* — 1). Compute,

0 1

a) ¢'(t) em termos das derivadas parciais de f.  b) ¢’(0) supondo a—f(O, -1) = 3

x
Suponha que, para todo z, f(3z,23) = arctg(x)
0 0
a) Calcule 0_£(3’ 1) admitindo 8—5(3, 1) =2
b) Determine a equacdo do plano tangente ao grafico de f no ponto (3,1, f(3,1))
) ) 0z 0z ) ..
Seja z = f(u+ 2v, u* —v). Expresse 3 ¢ 5y o termos das derivadas parciais de f.
u - Qv

Prove que u = f(x+at,y+0bt),a,b constantes, é solugao da equagao as derivadas parciais:

Ou _ Ou  0u
ot~ “or oy

Seja v uma curva que passa pelo ponto y(tg) = (1,3) e cuja imagem esté contida na curva
de nivel 2% + y? = 10. Suponha ~/(t,) # 0.

a) Dé a equagao da reta tangente a v em (ty). b) Ache uma curva v(t) como em (a).

Sejam f(z,y, z) e g(x,y) fungdes diferenciaveis com f(x,y, g(z,y)) = 0, V(x,y) € Dom(g).

L, Of ., of . of B
Suponha g(1,1) =3, 5 (1,1,3) = 2, ay(l’ 13)=5¢5-(1,1,3) = 10.

Determine a equagao do plano tangente ao grafico de g, no ponto (1,1, 3).

Seja g(t) = f(3t%, 3, €*') e suponha ?(0, 0,1) = 4. Compute,
z

a) ¢'(t) em termos das derivadas parciais de f. b) ¢'(0).

: dg 0Og af of
2 ht'l
Seja g(z,y) = zf(x* + vy, 2y, 2x — y). Expresse 9 o em termos de 5 oy

Determine uma reta que seja tangente a elipse 222 4 y? = 3 e paralela a reta 2z +y = 5.
Determine o plano tangente e a reta normal & superficie 2 + 3y* + 422 = 8 em (1, —1,1).

Determine a equacao do plano normal, em (1,2, 3), & intersec¢ao das superficies

P42 =14 e wyz=6.



